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MINISTERUL EDUCATIEI AL REPUBLICII MOLDOVA
AGENTIA NA TIONALJ PENTRU CURRICULUM S§1 EVALUARE
A 61-a OLIMPIADA DE MATEMATICA A REPUBLICII MOLDOV A
Chisinau, 3-7 martie 2017
Clasa a VIl —a, ziua a doua

Intr-un tabel dreptunghiular sunt scrise primele numere naturale nenule, in ordine crescitoare, pe
randuri egale de la stinga la dreapta, cate unul in fiecare celuld. Stiind ca pe randul din mijloc se afla
numarul 100, iar in dreptul acestui numar, pe ultimul rand, se afld numarul 193, aflati cate numere sunt
scrise 1n tabel.

Fie triunghiul ABC cu m(4BAC) = 90°, m(4ACB) = 15°. Pe latura BC se ia punctul D, iar pe latura
AC —punctul E, astfel incat m(3BAD) = m(4EBC) = 30°. Demonstrati ci AB = DE.

Doud numere naturale le vom numi “patrate rasturnate” dacd sunt unul rasturnatul celuilalt, iar
patratele lor la fel sunt unul rasturnatul celuilalt. De exemplu numerele 13 si 31 sunt “patrate

rasturnate”. Demonstrati cad numerele 1 000 ...00 3 si 3000 ...00 1 sunt “patrate rasturnate”.
— —
2017-ori 2017-ori

Determinati  numerele naturale nenule a,b,c stiind ca 2016 = 2017 = 2018
a+b a+c b+c

2(b—a)?+4(c — b)? + 3(c —a)? = 288.

Timp de lucru: 4 ore

Fiecare problema rezolvata corect se apreciaza cu 7 puncte. MULT SUCCES!
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61-an MATEMATHYECKAA OJIHMITHA/IA PECIIYBJIHKH MOJI/IOBA
Kuwunsy, 3-7 mapma 2017
VIl xnacc, BTOpoil 1eHb

[IpsimoyronbHas TabauIa COASPKUT NEpBble HATYpaJbHbIC HEHYJIEBbIE UHCIIA, B OPSJIKE BO3PACTaHMU,
B PaBHBIX CTPOKaxX, CJI€Ba HaIlpaBo, IO OAHOMY B KaxkJ10i siueiike. Eciu nzBectHo, yto yucio 100
HAXOJIUTCS B CPETHEH IO MOPSAAKY CTPOKE, a TOYHO IO/ HUM, B TIOCIIETHEH CTPOKE, HAXOAUTCS YUCIIO
193,onpenenure CKOIBKO YUCEI COJEPKUT TalOIuIIa.

3anan Tpeyronsauk ABC ¢ m(4BAC) = 90°, m(4ACB) = 15°. Ha cropone BC B3sita Touka D, a Ha
cropone AC —touka E, Tak uto m(4BAD) = m(4EBC) = 30°. Jloxaxure, uto AB = DE.

Hazosem ABa HATypaJbHBIX YUCIIA «nepesepH)ymbvIMU Keadpamafwu», €CJIM OJJUH U3 HHUX SABIACTCS
«IICPEBEPHYTHIM» APYIroro, a TakKE UX KBaApaThl ABJIAIOTCIA B3aMMHO «IICPCBCPHYTHIMU)). Haan/IMep,

gucia 13 u 31 sBnsiorcs «nepeseprymuimu keaopamamuy. Jlokaxkure, aro unucia 1000..003 u
N——— —_—
2017 nynen

3000 ...00 1 aBustoTCA «nepesepHymbiMU K8AOPAMAMUY).
N——— —_—
2017 Hynen

2016 2017 _ 2018

Haﬁ[[HTe HaTypaJILHBIe HeHyJ'ICBBIe quciia a, b,C, €CJIM H3BCCTHO, 4YTO = =
a+b a+c b+c

2(b—a)?+4(c — b)? + 3(c —a)? = 288.

Bpems evinonnenus: 4 uaca

Ilpasunvroe pewterue kaxcoou 3a0auu oyeHusaemcs 6 7 6aunos. KEJIAEM YCIIEXOB!





